



# TELNICE

ČERVEN 2005

## TELNICKÝ ZPRAVODAJ 02/2005

Blíží se doba tradičních telnických hodů a k ní neodmyslitelně patří krojování stárci a stárky. Dnes bychom Vás chtěli seznámit právě se vznikem nových telnických krojů.

V listopadu roku 1991 rozhodlo obecní zastupitelstvo o pořízení 25 párů krojů. Spojilo se s odbornou poradkyní Dr. Miroslavou Ludvíkovou z Etnografického muzea v Brně, která dodala potřebné podklady.

V první polovině roku 1992 bylo nakoupeno zboží a materiál přímo od výrobců.

Švadleny:

Paní Eva Jenišová	- pánské kroje - košile, kalhoty, vesty
Paní Jiřina Večeřová	- pánské kroje - šle, zástěry
Paní Marie Mrkvicová	- dámské kroje - rukávce
Paní Ludmila Spáčilová, Újezd u Brna	- dámské kroje - horní sukně, spodničky, zástěry
Paní Zdeňka Matulová	- dámské kroje - kordule
Paní Marie Šebková, Staré Město u Uh. Hradiště	- vyšívání zástěr
Paní Hedvika Sedláková	- žehlení krojů

Celková pořizovací cena 25 párů byla cca 200.000,- Kč se spoustou mravenčí obětavé práce, kterou nelze penězi vyčíslit.

O kroje se po celou dobu s velkou pečlivostí starala paní Eva Jenišová, která v tomto roce ze zdravotních důvodů končí. Dovolte, abychom jménem obecního zastupitelstva v Telnici ze srdce poděkovali Všem, kteří se o vznik a péči o telnický kroj zasloužili. Osobní poděkování patří především paní Evě Jenišové.

Tyto řádky nevznikly náhodou. Kulturní komise má před sebou nelehký úkol, zajistit údržbu krojů na příští roky. Zájemci se mohou přihlásit na Obecním úřadě. Současně chceme apelovat na nastávající stárky, aby se ke krojům chovali s náležitou úctou, kterou si tato kulturní tradice právem zaslouhuje.

## *Informace ze zasedání zastupitelstva*

### **Nejdůležitější informace z jednání zastupitelstva obce:**

- na základě žádosti vlastníků pozemků v lokalitě Augarty obec objednala u společnosti AR projekt s.r.o. vypracování změny územního plánu obce Telnice. Veřejné projednání návrhu zadání změny č. 1 ÚPO Telnice se uskuteční v zasedací místnosti Obecního úřadu Telnice v pondělí 11. července 2005 v 17.00 hod.
- obec objednala vypracování projektové dokumentace na elektrifikaci lokality Augarty. Po vypracování projektové dokumentace bude jednáno s vlastníky pozemků o zajištění financování akce.
- obec objednala zpracování realizační projektové dokumentace stavby chodníku na Palackého ulici. Po zpracování projektové dokumentace bude jednáno s vlastníky dotčených pozemků o vlastnických vztazích.
- na základě žádosti občanů v lokalitě Nad Loučkami o prodloužení stávající obecní kanalizační sítě, vstoupila obec do jednání s paní Klanicovou o možnosti vedení obecní kanalizace přes její pozemek. Jednání s paní Klanicovou nebyla dosud ukončena.
- obec se účastnila jednání na přípravu stavby "Přestupní terminál Sokolnice - Telnice", který je budován v rámci II. etapy integrovaného dopravního systému Jihomoravského kraje. Investorem této stavby je společnost Kordis s.r.o. zastupující Jihomoravský kraj. Zastupitelstvo obce je průběžně informováno o průběhu přípravy a realizace stavby. Pro informaci uvádíme, že vlastní obec Telnice by podobně jako obce Měnin a Žatčany měla být zařazena do III. etapy IDS JMK. O území integrovaném ve III. etapě IDS JMK nebylo dosud definitivně rozhodnuto. Více informací o IDS JMK najdete na internetových stránkách [www.kordis-jmk.cz](http://www.kordis-jmk.cz).
- obec řešila zajištění kolaudace stavby "Telnice - kanalizace 1. etapa", ukončené v roce 1997. Vzhledem ke zjištění Krajského úřadu JMK, že neexistuje doklad o provedení kolaudace 1. etapy stavby, bylo nutno zajistit veškeré podklady potřebné pro zahájení nového kolaudačního řízení. Kolaudační rozhodnutí 1. etapy stavby bylo vydáno odborem životního prostředí Městského úřadu Šlapanice.
- zastupitelstvo obce se průběžně zabývá pracemi na zpracování komplexní pozemkové úpravy v k.ú. Telnice. Byla projednána koncepce řešení návrhu KPÚ Telnice se zabudováním schváleného plánu společných zařízení. Zpracovatel návrhu KPÚ (společnost Planex, s.r.o.) byl písemně požádán o zahrnutí pozemků ve vlastnictví obce Sokolnice v k.ú. Telnice, které by měly být převedeny do vlastnictví obce Telnice, do KPÚ.
- zastupitelstvo obce bylo informováno o problematice pozemků pod závlahovou nádrží u Měnína. Bylo jednáno s vlastníkem nádrže společností Aquapark Morava s.r.o. o pronájmu, resp. prodeji pozemků. V dalších jednáních bude pokračováno až po vyjádření vlastníků pozemků.
- obec zajistila vypracování Povodňového plánu obce Telnice. Povodňový plán obce byl vypracován ve spolupráci se správcem Zlatého potoka Povodím Moravy.
- zastupitelstvo obce projednalo stížnost občanů na nefunkčnost dopravního zrcadla na křižovatce před restaurací u Laštůvků (silnice II/380 Brno - Hodonín a III/4184 Telnice - Sokolnice). Na základě žádosti obce provedl správce komunikací SÚS JMK seřízení dopravního zrcadla.
- obec Telnice požádala obec Újezd u Brna o přepojení veřejného osvětlení újezdské části nádražní čtvrti na nově zřízený rozvaděč ve vlastnictví obce Újezd u Brna. Obec Újezd u Brna vyhověla naší žádosti.
- v loňském roce byla na základě dohody obce Telnice a Českých drah provedena úprava klidového parku na drážním pozemku u křižovatky silnic III/4184 (ulice Na Vilách) a III/4185 (ulice K Nádraží). Upozorňujeme občany v nádražní čtvrti, že v případě zájmu mohou této plochy využívat.

- v připravovaném jízdním řádu je navrženo zrušení osobních vlakových spojů v úseku Křenovice horní nádraží - Vyškov. Po projednání v zastupitelstvu obce byla odeslána písemná žádost o zachování osobních vlakových spojů v celém úseku trati Brno - Vyškov na Moravě. Na žádost starosty Křenovic jsou na obecním úřadě vystaveny petiční archy proti zrušení osobní vlakové přepravy v úseku Křenovice horní nádraží - Vyškov.
- na žádost společnosti Mohyla míru - Austerlitz, o.p.s. jsou na obecním úřadě vystaveny petiční archy proti výstavbě radaru na Prateckých výšinách.

### **Zastupitelstvo obce projednávalo:**

- průběh stavebních prací a zajištění financování investiční akce "Splašková kanalizace Sokolnice, Telnice - Nadražní čtvrť, II. Etapa a rozšíření ČOV Telnice". Na základě výběrového řízení byla uzavřena smlouva s Českou spořitelnou a.s. o poskytnutí úvěru na částečné financování investiční akce ve výši 10 mil. Kč. Termín dokončení stavby je 31.12.2005. Upozorňujeme majitele nemovitostí v nádražní čtvrti, že nutným předpokladem souhlasu obce k vydání stavebního povolení na splaškové kanalizační přípojky bude kromě projektové dokumentace i uzavření smlouvy o dílo s obcí na dodávku části splaškové kanalizační přípojky provedené v rámci stavby a uhrazení nákladů za provedení této části přípojky.
- dočasné umístění základnové stanice GSM sítě Oskar Mobil a.s. na pozemku p.č. 1539 v k.ú. Telnice u Brna, který bude po vypořádání vlastnických vztahů s panem Sekaninou ve vlastnictví obce Telnice. Zastupitelstvo obce schválilo nájemní smlouvu na pronájem části tohoto pozemku společnosti Oskar Mobil a.s. na dobu 10 let.
- opravu Boží muky na Mrtvé a rekonstrukci obou pomníků padlých na Masarykově náměstí. O této záležitosti bylo jednáno s Kamenictvím Halouzka, které předložilo cenovou nabídku na opravu a rekonstrukci pomníků padlých ve výši 55.000,- Kč. O termínu rekonstrukcí obou pomníků nebylo zatím rozhodnuto.
- zajištění bezpečnosti silničního provozu během průvodu dětí a stárků o Telnických hodech. Obec odeslala písemnou žádost o zajištění bezpečnosti průvodu na obvodní oddělení Židlochovice Policie ČR, žádost byla dána na vědomí okresnímu ředitelství Brno - venkov Policie ČR, odboru dopravy Městského úřadu Šlapanice a odboru dopravy Jihomoravského kraje. Ústně bylo jednáno s obvodním oddělením Židlochovice Policie ČR a obecní policií Újezd u Brna. S organizátory průvodu byla projednána možnost úpravy trasy průvodu stárků. Zastupitelstvo obce požádalo Jednotku dobrovolného svazu hasičů Telnice o pomoc při zajištění bezpečnosti průvodu.
- možnost uzavření veřejnoprávní smlouvy s městem Šlapanice ve věci působnosti městské policie Šlapanice na katastrálním území obce Telnice, zejména pro oblast bezpečnosti silničního provozu - měření rychlosti jízdy vozidel v naší obci. Prozatím nebyla tato smlouva uzavřena.
- problematiku údržby obecních krojů. S ohledem na oznámení paní Evy Jenišové, že z důvodu nemoci nemůže nadále provádět údržbu krojů, je v současné době hledána odpovídající náhrada. Dále byla projednávána možná opatření proti poškození obecních krojů. Bylo dohodnuto, že při bezplatném vypůjčení kroje bude vybírána záloha ve výši 400,- Kč za jeden kroj. Pokud nedojde k jeho poškození, bude záloha vrácena.
- dohodu starostů obcí Telnice a Sokolnice o darování pozemků obce Telnice, nacházející se v k.ú. Sokolnice, obci Sokolnice za darování pozemků obce Sokolnice v k.ú. Telnice obci Telnice. Do vlastnictví obce by podle této dohody měly být převedeny následující pozemky: p.č. KN 992/2, p.č. KN 992/3, p.č. KN 996/2, p.č. KN 999/2, p.č. KN 1001/2, p.č. KN 1002, p.č. KN 1593 a pozemky ve zjednodušené evidenci p.č. PK 827/2, p.č. PK 2424/1 v k.ú. Telnice u Brna. Záměr na darování pozemků je vyvěšen na úřední desce.

Ing. Jiří Dudák, starosta obce

## *Ohlédnutí za školním rokem*

Je červen, poslední školní měsíc, a proto bychom se chtěli ohlédnout za uplynulým školním rokem a podělit se se všemi o to, co se nám povedlo i to, co jsme nestihli, nestačili a nebo prostě nezvládli.

Každý začátek školního roku je tak trochu slavnostní především pro prvňáčky, kterých v září nastoupilo 22. Ten letošní se navíc ještě nesl v duchu oslav 115. výročí založení školy. Během prázdnin se škola malovala, probíhaly opravy sociálních zařízení i úpravy ve třídách a tak jsme 25. - 26. září uspořádali Den otevřených dveří. Celá budova byla vyzdobena pracemi dětí, ukázkami učebnic i učebních pomůcek včetně počítačové třídy. Společně s bývalými zaměstnanci základní i mateřské školy jsme zavzpomínali na minulé léta. A už se rozbíhal nový pracovní rok pro všechny žáky i zaměstnance. Během následujících měsíců jsme zajistili pro děti několik divadelních představení, výletů, soutěží a dalších kulturních akcí. A nejen pro děti. 2. školní ples se setkal i letos s dobrou účastí a věříme, že návštěvníci se dobře pobavili. V prvním květnovém týdnu se žáci 1. ročníku zúčastnili školy v přírodě v krásném prostředí Českomoravské Vysočiny. Až na počasí se pobyt vydařil a děti si užívaly krás přírody.

Vystoupení v rámci oslav Dne matek připravovali žáci obou tříd i školní družiny. Po celý rok fungoval počítačový kroužek a výuka hry na hudební nástroje. Do konce roku ještě připravujeme školní výlet, vystoupení hudební skupiny Kamarádi na zahradě MŠ, kterého se zúčastní i ZŠ Žatčany a Moutnice, v posledních dnech potom výlety do blízkého okolí. A protože bychom chtěli prázdniny odstartovat s dobrou náladou, uspořádáme i letos 1. července na školní zahradě MŠ COUNTRY večer, na který Vás všechny srdečně zveme.

A co se nám nepodařilo? Například zajistit divadelní představení v některém z městských divadel v Brně - Mahenovo, Janáčkovo, Městské divadlo - možná také proto, že nabídka dětských představení není příliš velká. Zúčastnit se více soutěží - například sportovních, které jsou většinou pořádány ve vzdálených oblastech našeho okresu. V příštím roce se ale budeme snažit zorganizovat tyto soutěže i pro naše děti ve spolupráci s ostatními školami. A v neposlední řadě zajistit více možností pro děti prostřednictvím zájmových kroužků. V této chvíli bychom se rádi obrátili na studenty, rodiče i ostatní občany, kteří by rádi předali své výtvarné, pracovní, hudební, modelářské i další zkušenosti dětem, zda by nám s organizací těchto kroužků pomohli. Rádi Vás mezi námi uvidíme a vytvoříme podmínky pro fungování kroužků pro děti a možná nejen pro ně. Na závěr bych chtěla popřát školákům krásné prázdniny, všem zaměstnancům našich škol poděkovat za celoroční práci a popřát příjemnou dovolenou. Všem ostatním poděkovat za spolupráci a podporu činnosti mateřské i základní školy.

S přáním příjemně prožité dovolené a letních dnů

Mgr. Leona Bímová  
ředitelka školy

### *Den matek*

V neděli 15. května jsme oslavili na telnické orlovně svátek našich maminek, babiček i prababiček. Den matek vždy připadá na druhou neděli v měsíci květnu. Protože však děti z naší telnické školy zrovna odjely poznávat krásy Vysočiny na školu v přírodě, odsunuli jsme oslavu na pozdější termín, aby nebyl náš program o jejich vystoupení ochuzen. Na oslavu tohoto svátku se totiž připravovaly zvlášť intenzivně právě děti. Pilně trénovaly svoje vystoupení, ať už s pomocí svých paní učitelek, nebo samy, aby udělaly svým maminkám a nejen jim, radost. Vy, kteří jste tam byli jistě potvrdíte, že se jim to opravdu podařilo.

Jako první se na jevišti objevila pečlivě připravená konferenciérka Maruška, až po chvíli se přihlítil poněkud zapomětlivý konferenciér Jirka na kolečkových bruslích. Po menší výměně názorů na téma

pozdních příchodů a nevhodného oblečení se Marušce podařilo Jirku vystrnadit do zákulisí za účelem změny image. Musela potom přivítat všechny v hledišti sama. Zvládla to však na výbornou.

Pak již nebránilo nic tomu, aby děti z tanečního klubu Orel Telnice ve svém květinovém oblečení zahájily vystoupení dětí svým tancem. Po nich si pěknou kytičku básniček o zvířátkách připravily děti z mateřské školy ze třídy Kuřátek.

Třída Květinek z mateřské školy nacvičila a také předvedla básničky o povoláních dospělých. A jako překvapení děti ze školky ještě na závěr svého vystoupení předvedly rytmickou gymnastiku s obručemi na písničku „Vraný koně“. Jen co odešli ti nejmenší, využil okamžiku překvapení konferenciér Jirka a převtělil se do role sportovního komentátora, aby mohl patřičně uvést fotbalové družstvo 1. třídy ZŠ s jeho roztleskávačkami, všechny ve veselých barvách a také s veselou písničkou. Sotva utichl jásot fotbalových fanoušků, nenechali se zahanbit ani žáci 3. třídy ZŠ a přenesli nás do říše pohádek, abychom si připoměli pohádku „O dvanácti měsíčkách“. Děti z družiny uzavřely vystoupení žáků ZŠ Telnice přednesem několika básní.

A konečně přišlo na řadu vyhodnocení orelské soutěže „O nejhezčí kytičku pro maminku“ (všechny práce dětí byly vystaveny na výstavce). Jirka s Maruškou toto vyhlášení vítězů sice svorně uvedli, potom se však podezřele rychle vytratili a hodnocení nechali na jiných. Této výtvarné soutěže se zúčastnilo 54 dětí s 96 výrobky. Na jejich pracích bylo vidět, že se opravdu snažily. Zvítězit však mohly jen některé. Všechny však dostaly něco sladkého, aby se jim zase příště dobře tvořilo.

A přišel závěr nedělního odpoledne a s ním Jirka kupodivu konečně převlečený ve společenském oblečení. Maruška ho však převezla, protože se také rozhodla změnit svůj styl a vtančila se svými kamarádkami na podium v rytmu moderní hudby moderně oblečená. Nakonec však, jak už to tak v pohádkách bývá, vše dobře dopadlo. Všechny děti v sále společně zakončili nedělní odpoledne na jevišti, svým maminkám, babičkám i prababičkám pro radost, tancem.

Bohumila Hrazdírová  
Orel Jednota Telnice

### **Jarní slavnost na Borovince**

V neděli 29. května 2005 se konala ve sportovním areálu Orla na Borovince (na Vysočině u Bystřice nad Pernštejnem za vesničkou Domanín) **Jarní slavnost** pro všechny malé i velké nadšence, kteří si chtěli zpríjemnit pěkné nedělní odpoledne.

Kdo nemohl sám přijet autem či vlakem, měl možnost se svézt autobusem, který byl vypraven z Telnice. Pro všechny byl připraven pestrý program, ze kterého si každý vybral to, co se mu líbilo. Na obří šachovnici byla sehraána první partie šachu s velkými dřevěnými figurkami. Vyzyvatelem byl člen našeho orla bratr Vlastimil Chládek, který nás už několikrát úspěšně zastupoval na orelských soutěžích v šachu. Kdo si chtěl vyzkoušet minigolf, přihlásil se do turnaje v minigolfu, hráli ti, kteří už jsou zdatnými hráči, ale i nadšení začátečníci. Na rybníku se projížděli přiměřenou rychlostí na gumových člunech zájemci o vodní sporty. Po celém areálu a v přilehlém lese bylo umístěno 10 pohádkových stanovišť, kde si mohly děti vyzkoušet tradiční i netradiční disciplíny od přebírání zrní s Popelkou až po střelbu ze samostřílů s Robinem Hoodem, či průchod Tajemným hradem v Karpatech. Nechyběla ani sladká odměna pro soutěžící, takže si děti přišly na své.

Ti, které znavila sportovní činnost či přílišná dávka sluníčka, se mohli občerstvit v altánku s pivem a grenou, u grilu se opékala nejen obsluha, ale také párky a klobásky pro hladové. Duševní občerstvení dodala cimbálová muzika mladých z Klobouk.

Pro přátelské posezení a popovídání se našla místečka ve stínu i na slunci, dlužno dodat, že ve stínu nás našlo útočiště více. Mnozí se však nedali odradit ani sluníčkem a někteří ani neměli na vybranou, neboť museli střežit svá stanoviště.

Na Borovince se nás sešlo kolem 200 z našeho konce, či místních. Jen do dětských her se přihlásilo a vydrželo až do konce 60 dětí. Šachové figurky vyzkoušeli velcí, ale i nejmenší. V minigolfovém turnaji byly vybojovány 3 poháry. Čluny byly stále v pohotovosti, cimbálová muzika hrála jako o život.

Co víc si mohou organizátoři přát, než spokojené úsměvy na tvářích dětí (i dospělých), pocit příjemně stráveného dne, který mezi všemi přetrvával, i když večer nastupovali do autobusu či aut a nebo odcházeli pěšky, či odjížděli na kolech směrem domů.

Děkujeme všem, kteří se na této příjemné atmosféře podíleli, ať už svou pomocí nebo účastí, obojí bylo stejně důležité a obohacovalo všechny navzájem.

„Není dobré býti člověku samotnému“.

Bohumila Hrazdírová  
Orel jednota Telnice

### **Taneční víkend Orel jednoty Telnice**

Stalo se již tradicí pořádání „Galavečera“ v telnické Orlovně. V pátek 3.6. se konal již 6. ročník představení všech členů sportovního oddílu Tanečního klubu. Ve svých programech se představili všichni od malých dětiček až po dospělé. K pořadatelům Orel jednoty Telnice a sportovního oddílu Tanečního klubu Orel Telnice se letos přidalo ústředí ORLA. Programem se prolínaly předtančení formací dětí od 5 do 12 let v Show Dance „Červenání“, dále vystoupení začínajících tanečních párů ve standardních a latinsko-amerických tancích, Disco Dance formace představili chlapani a dívky – junioři do 15 let, před měsícem se stali finalisty soutěže „Magický region“, kde bylo zastoupení skupin z celé ČR. Před asi 250 diváky tančily své ukázky i nejlepší taneční páry tanečního klubu. Radim Přádka a Kateřina Kolmanová v únoru získali bronzovou medaili na Mistrovství ČR v latinsko-amerických tancích, Krzysztof Božek s Lenkou Matouškovou získali v lednu stříbrnou medaili na mistrovství ČR v kombinaci 10 tanců. Dále vystoupili členové družstva standardních tanců, na Mistrovství ČR družstev se v květnu umístily ve finále a členové družstva v latinsko-amerických tancích se umístili na 2. místě a získali tak pro Orel jednotu Telnice pohár a stříbrné medaile.

V letošním roce poprvé ústředí ORLA odměňovalo nejlepších 12 sportovců, 3 trenéry a 3 družstva - sportovní oddíly. Ocenění v podobě darů poskytl OREL a firma VHS Brno a.s. Mezi diváky byli přítomni čestní hosté starosta ORLA a poslanec parlamentu ČR Ladislav Šustr, náměstek ministryně školství a odboru tělovýchovy a sportu Ing. Karel Hrdý, páter Alvares Mgr. Ing. Petr Kodeda - duchovní rádce ORLA, genrální sekretář ORLA Ladislav Kotík, Mistr ČR v krasobruslení Jaroslav Suchý, obchodní manažerka VHS Brno a.s. Iva Vojtová, za ČSTV Břeclav paní Schejbalová, zástupci rady Orel jednota Telnice a další...

V sobotu 4.6. navázali tanečníci formací na předešlý den. Avšak zde se již účastnili soutěží pořádaných v Boby Centru v Brně v programu DANCE LIFE 2005. Zde se již formaci juniorů nepodařilo navázat na předešlý úspěch a dostat se na finálové pozice, avšak formace dětí, která zde měla svou premiéru, se ve finále umístila. Zde je nutné podotknout, že formace se skládají z dětí od Hustopečí, z Moutnic, z Jiřkovi, z Bedřichovic, z Újezdu u Brna, z Telnice a okolí ... Rodičům těchto dětí patří poděkování za velkou vstřícnost a podporu k taneční činnosti.

V neděli 5.6. pokračovaly v Bobby Centru soutěže tanečních párů. Z Tanečního klubu Orel Telnice se účastnilo 7 tanečních párů. Od rána se účastnili v kategorii hlavní a dařilo se i zde umísťovat na finálových pozicích:

Kategorie „D“ - standardní tance - finále - Augustin Kovařík s Kristýnou Kamenickou

Kategorie „A“ - latinské tance - finále - Kristian Pekar s Anetou Blahovou

Vrcholem soutěží a „TANEČNÍ VÍKEND“ uzavřely soutěže Taneční ligy párů s nejvyšší třídou: Ve finále standardních tanců se umístil - Krzysztof Božek s Lenkou Matouškovou v latinsko-amerických tancích získali 2. místo.

Závěrem bych chtěla popřát dívkám a chlapcům příjemné prázdniny, i když mnozí tento čas budou využívat na letních tanečních soustředěních a táborech, které se pořádají v Telnici a účastní se jich mládežníci z ČR a Slovenska. Všem rodičům, kamarádům a příznivcům Tanečního klubu děkuji a za rok vás všechny pozveme na již 7. ročník „Galavečera“.

Bohumila Hrazdírová  
Orel Jednota Telnice

Vážení sportovní přátelé,

rok 2005 je rokem 80-tého výročí založení házené v Telnici, tedy sportu, který naši malou obec proslavil v celé České republice (potažmo v bývalém Československu), ale také v zahraničí (Německo, Švýcarsko, Francie, Dánsko, Rakousko, Polsko ...).

Dlouhá léta platilo spojení: "Telnice - aha to je tam, kde se hraje dobrá házená". Během této dlouhé historie zažila naše házená období velké slávy (účast v první lize), ale i období menších úspěchů. Z telnické házené vzešlo mnoho vynikajících hráčů a někteří z nich se dokázali prosadit i na reprezentační úrovni. Zde je nutné také vzpomenout na desítky funkcionářů a dobrovolníků, kteří zdarma zabezpečovali bezproblémový chod telnické házené, ale také na stovky a tisíce fanoušků, kteří vždy vytvářeli vynikající kulisu při našich utkáních.

Letošní oslavy proběhly 11. června formou utkání generací (utkání starších žáků Sokola Telnice vs. HC Hustopeče, utkání mužů Sokola Telnice vs. Sokola Újezd u Brna a vzájemného utkání bývalých hráčů našeho oddílu). Dále během těchto oslav byla připravena výstava, která mapovala celou dosavadní historii telnické házené. Zde je namístě zvláštní poděkování panu Ladislavu Kořalníkovi, který tuto velice zajímavou výstavu přichystal a celá dlouhá léta zajišťuje archiv kolem telnické házené.

Bohužel v posledních letech nezažívá házená v Telnici takovou prestiž ani pozornost jakou by si vzhledem k své historii zasloužila. Potýkáme se s velkým nedostatkem hráčů ve všech věkových kategoriích, ale také s absolutním nezájmem o trenérskou, funkcionářskou a pořadatelskou práci.

Dalším velkým problémem je kvalita povrchu našeho hřiště na házenou, které se při deštivém počasí stává neregulérním až nebezpečným.

Letošní kulaté výročí by nemělo být pouze vzpomínkou na dosavadní historii házené v Telnici, ale mělo by také podnítit zamyšlení a diskusi nad její další budoucností.

Oddíl házené TJ Sokol Telnice

Dne 4. června uspořádal Sokol Telnice ve spolupráci s Jednotou Orel Telnice dětský den. Dopoledne plně her a soutěží, připravených na 12 stanovištích, proběhlo v areálu Sokolovny. Počasí nám přálo a tak jsme mohli přivítat na 70 dětí z celé vesnice. Kromě mnoha zasloužených sladkostí dostaly děti i párek v rohlíku a limonádu.

Doufám, že každý kdo přišel, třeba se jen podívat, se dobře pobavil a příště, že se zase uvidíme!

Šárka Oborná

4. června 2005 se uskutečnilo vyhlášení vítězů Celoroční soutěže jednotlivců v kuželkách, která probíhala o pondělcích na Orlovně. Soutěžící byli rozděleni do třech kategorií a v konečném hodnocení vyhráli samozřejmě ti, kteří shodili nejvíc kuželek, ale důležité u vítězů bylo, že se těchto klání zúčastňovali pravidelně.

Celkem se do soutěže zapojilo 70 dětí. V kategorii do 3. třídy bylo pořadí nejlepších - **1. Saša Fabin, 2. Alice Gregorovičová a 3. Radek Halamka**. V kategorii od 4. do 6. třídy skončil **1. Pavel Galla, 2. Jiří Hrazdíra a 3. Petr Špánek**. V poslední kategorii od 7. třídy bylo pořadí následující: **1. Jana Štefková, 2. Lukáš Vymazal a 3. Tomáš Kozel**. Všichni ohodnocení dostali pohár a drobnou cenu.

Vítězům tedy ještě jednou blahopřejeme a věříme, že se opět po prázdninách všichni sejdem u druhého ročníku této kuželkářské soutěže.

Bohumila Hrazdírová  
Orel Jednota Telnice

## TELNICKÉ HODY

### Sobota 25.6.2005

- 19:30 vystoupí na náměstí před vinárnou Šatlava cimbálová muzika pana Smutného. Muziku bude uvádět pan Karel Hegner. O lidový humor se postará známý brněnský zpěvák a imitátor pan Libor Pantůček. Bohaté občerstvení zajistí zaměstnanci vinárny Šatlava. Návštěvníkům budou rozdány lístečky, na kterých mohou napsat písničky na přání, nebo dotazy na účinkující
- 20:00 předhodozá zábava - hraje skupina MODUL (na Sokolovně)

### Neděle 26.6.2005

- 14:00 průvod stárků a předání hodového práva hlavnímu stárkovi starostou obce
- 16:00 tanečky dětí, Československá beseda a Česká beseda (na Sokolovně)
- 20:00 zábava, hraje skupina Bonapart I. (na Sokolovně)

## *Významná životní jubilea našich spoluobčanů*

### Červen

Koláčková Pavlína  
Příbyl Jaroslav

### Červenec

Otřísal Vítězslav

### Srpen

Štaudrová Jenovefa  
Halamka Jan  
Kalenda Rudolf  
Trnavská Emilie  
Veselá Miluška



---

Telnický zpravodaj vydává kulturní komise ve složení - Jan Ryšavý, Ing. Iva Kořalníková, Mgr. Leona Bímová, Mgr. Bohumila Hrazdírová, Ludmila Burková. Příspěvky do příštího čísla můžete odevzdávat členům kulturní komise **do 30. srpna 2005**. Textové a grafické zpracování zpravodaje: Ing. Iva Kořalníková. Jazyková úprava: Mgr. Leona Bímová.